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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Исследователем фауны Гвианы (Южная Америка) является:
1) А. Никитин 2) С. Дежнев 3) К. Ельский 4) И. Домейко

2.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая густота железных дорог в Азии

2) обеспечение автомобильным транспортом основных объемов грузопере-
возок в Австралии

3) наибольшая протяженность трубопроводов в транспортной сети мира
4) мировое лидерство Великобритании по тоннажу торгового флота

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

3. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче природного газа
2) поголовью крупного рогато-
го скота

3) производству пшеницы
4) длине трубопроводов

4.  Горная порода магматического происхождения:
1) торф 2) мрамор 3) известняк 4) базальт

5.  Для географического положения территории Беларуси характерно(-ен, -а):
1) размещение в пределах Валдайской возвышенности

2) непосредственный выход к Северному морю
3) местонахождение крайнего западного пункта на 25° 10' западной долготы
4) наибольшая протяженность участка государственной границы с Россией

6.  Укажите государство, которое входит в тройку мировых лидеров по вало-
вому сбору пшеницы:

1) Индия; 2) Бразилия; 3) Канада; 4) Германия;
5) Узбекистан.

7.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) нехваткой трудовых ресурсов в большинстве стран

2) высоким удельным весом детей в возрастной структуре населения
3) многоотраслевой структурой машиностроения

4) специализацией растениеводства на выращивании кофе в Египте

8.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) примерно равное соотношение численности городских и сельских жите-
лей
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2) численное преобладание протестантов над представителями других кон-
фессий

3) сокращение обшей численности за последнее десятилетие
4) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севе-
ра на юг

9.  Для социального и экономического развития Могилевской области харак-
терна(-о; -ен):

1) наименьшая численность сельского населения среди административных
областей

2) специализация машиностроения на производстве газовой аппаратуры
3) отсутствие на территории предприятий по производству цемента

4) наибольший объем производства азотных удобрений среди администра-
тивных областей

10.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике Антарктиды:
1) Магелланов пролив отделяет Антарктиду от острова Огненная Земля

2) в Восточной Антарктиде расположена самая крупная равнина — равнина
Шмидта

3) в центральной части выпадает 50—100 мм осадков в год
4) в прибрежных водах водятся касатки

11.  В Северной Америке:
1) высшая точка континента расположена в горах Аппалачах;

2) на полуострове Лабрадор сконцентрированы крупнейшие запасы нефти
на материке;
3) наибольшее годовое количество осадков выпадает на полуострове Кали-
форния;

4) произрастают леса из вечнозеленой и гигантской секвойи.

12.  В характеристике растительного мира Беларуси ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) болотная растительность занимает наибольшую площадь среди основных
типов растительности;

2) самая распространенная порода в лесах страны — береза;
3) пойменные луга наиболее широко представлены на Полесье;

4) низинные болота чаще всего образуются на водоразделах.

13.  Для населения мира характерна(-о; -ен):
1) наименьшая доля представителей европеоидной расы в структуре населе-
ния Южной Америки;
2) преобладание детей в структуре населения в высокоразвитых странах Ев-
ропы;
3) более высокий удельный вес горожан в высокоразвитых странах, чем в
развивающихся;
4) увеличение численности населения Северной Америки исключительно за
счет естественного прироста.

14.  В характеристике природы России ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Сибирская платформа относится к числу молодых платформ

2) вулкан Ключевская Сопка — самый высокий из числа действующих вул-
канов Евразии
3) в умеренной континентальной климатической области азиатской части
России летние температуры не поднимаются выше +10 °С
4) большая часть территории относится к бассейну Атлантического океана
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

15. 
Общая черта для выделенных

на карте мира государств:
1) входят в состав интеграци-
онного объединения НАФТА
2) являются лидерами по объе-
мам импорта товаров и доле в
мировом импорте товаров
3) являются ведущими страна-
ми по объемам производства
чугуна
4) входят в тройку мировых
лидеров по поголовью овец

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

16. 
Пункт на карте Австралии, рас-

положенный в пределах средизем-
номорского типа климата, отмечен
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
5) 5

17.  Способность почвы обеспечивать растения питательными веществами,
водой и воздухом  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

18. 
На рисунке по розе ветров преобладающим является ...

направление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

19. 
Выберите природный регион

Южной Америки, обозначенный на
картосхеме буквой, для которого
ВЕРНА характеристика: Обширное
плоскогорье, большая часть которо-
го расположена в области субэква-
ториального муссонного типа кли-
мата. Занято преимущественно са-
ванной кампос. Место обитания
страуса нанду, броненосца, муравье-
да, красной носухи.

Ответ запишите буквой. На-
пример: А.
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20.  Резкое, имеющее взрывной характер увеличение численности населения
вследствие перехода общества от традиционного к современному типу воспроиз-
водства населения  — это ... взрыв.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

21.  Укажите типичного представителя природной зоны Африки, отмеченной
на карте цветом:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

22.  Обеспечение бесперебойного доступа к энергетическим ресурсам по
приемлемым ценам  — это ... безопасность.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

23.  Крупнейшее по численности населения государство материка, берега ко-
торого омывают воды трех океанов. Является одним из мировых лидеров по про-
изводству продукции сельского хозяйства. Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.

24.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначен-
ного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
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25.  Установите соответствие между характеристиками климатических поя-
сов Южной Америки и их местоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)    на западном побережье формируется климат с влажным прохладным
летом (+15 °С) и относительно теплой влажной зимой (+5 °С);
Б)  на западном побережье формируется область средиземноморского кли-
мата;
B)  климат формируется под влиянием воздушных масс одного типа и под
воздействием пассатов;
Г)  четко выражена сезонность в распределении осадков, температуры воз-
духа в течение года +20 ... +30 °С.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

26.  Комплекс сооружений, зданий, учреждений, обслуживающих сферу ма-
териального производства и населения,  — это ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

27.  Федеративное государство, на территории которого располагается водо-
раздел между северными и южными морями Атлантического океана; входит в
тройку мировых лидеров по наличию автомобильного парка. Столица государ-
ства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

28.  Государство расположено на стыке двух материков. Основная часть его
населения сконцентрирована на 5 % территории; важное значение в сельском хо-
зяйстве имеет возделывание длинноволокнистого хлопчатника. Столица государ-
ства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

29.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиа-
на) следующие географические объекты:

1)  пустыня Тар
2)  Гавайские острова
3)  Мертвое море
4)  вулкан Везувий

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. На-

пример: 2143.
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30.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  газетная бумага
Б)  моющие средства
В)  пищевая сода
Г)  тонкое сукно

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Брест
2)  Борисов
3)  Минск
4)  Шклов
5)  Орша

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А5Б4B1Г2.

31.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:
 

Условный знак

А) Б) В) Г)

Название условного знака

1) луг
2) редкий лес (редколесье)
3) фруктовый сад

4) вырубка
5) деревянный мост
6) металлический мост

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв. Помните, что
не все названия условных знаков могут быть использованы для ответа. Напри-
мер: А2Б1В4Г5.

32.  Установите соответствие между характеристиками и расположением го-
сударств, отмеченных на карте цифрами:

Характеристика государства
А)   расположено на стыке двух материков, основным предметом экспорта
является хлопок
Б)  самое многонациональное государство мира
В)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав ин-
теграционного объединения НАФТА
Г)    одна из ведущих стран мира по добыче бокситов, входит в состав
БРИКС

Государство
1)  США
2)  Египет
3)  Индия
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

33. 
Укажите утверждения, ВЕР-

НЫЕ в отношении физико-геогра-
фической провинции Беларуси, от-
меченной на картосхеме:

1)    глубина залегания фунда-
мента достигает 6 км;

2)    разведаны месторождения
бурого угля и горючих сланцев;

3)  в рельефе провинции преоб-
ладают возвышенности;

4)    выпадает наибольшее коли-
чество осадков;

5)  преобладают верховые боло-
та.

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-
пример: 13.

34.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав
интеграционного объединения БРИКС
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, входит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фар-
мацевтической продукции, член интеграционного объединения НАФТА
Г)   монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству турист-
ских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

35.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

На западе субтропического пояса Евразии в условиях средиземноморского
типа климата формируется природная зона (А)_______ . Здесь распространены
почвы (Б) _____. В Средиземноморье в этой природной зоне растут атласский и
ливанский кедры, (В )______ . Эти леса сильно сведены человеком, их заменили
обедненные заросли низкорослых колючих кустарников  — (Г)_______ .
 

Список слов:
1)  красноземы и желтоземы
2)  коричневые и серо-коричневые
3)  каштан, клен, бук
4)  маквис
5)  переменно-влажные муссонные леса
6)  мангры
7)  пробковый и каменный дубы, кипарис
8)  вечнозеленые жестколистные леса и кустарники

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.
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36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

37.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами
0° ш., 164° в. д. и 0° ш., 177° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

38.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.


